
ATA DA 092ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE SETEMBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima - Cesar Valduga – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin - Luciane Carminatti – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputada Dirce Heiderscheidt 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Fala a 

respeito das duas pontes de Balneário Camboriú, 

nas marginais leste e oeste, que estão atrasadas, 

há muito tempo, e já havia sido prometida uma data 

para início das obras. 

 Destaca a inauguração do Centro de Eventos, 

provavelmente até o final do ano, que dará um 

grande impulso a toda região, mas a população de 

Balneário já tem sofrido com essa questão de 

congestionamentos. Um possível caos será criado 

com os deslocamentos de conferencistas e turistas 

do centro da cidade até os eventos. 

 Menciona que segundo informações da ANTT, 

Agência Nacional de Transportes Terrestres, na 

próxima semana, a ponte do lado leste receberá 

autorização para o início da obra. 

 Comenta sobre muitas obras que estão sendo 

cobradas, ao longo do ano, como a BR-470, que 

prejudica a economia do estado; a BR-282 com a 



solução de construção de um elevado, na saída para 

a BR-101, no município de Palhoça e a questão da 

BR-163 no extremo oeste catarinense. Fala do 

grande problema que Florianópolis ainda tem com a 

necessidade da quarta ponte, e de que não são as 

obras da ponte Hercílio Luz que irão resolver as 

dificuldades de infraestrutura. [Taquígrafa: 

Silvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Faz 

referência às peregrinações, à jornada de todos os 

deputados e deputadas pelo estado, ouvindo as 

pessoas, conhecendo as demandas e expectativas 

para o próximo governo estadual e federal. Comenta 

que existe ainda um quadro nebuloso, não sendo por 

acaso o índice de 31% da população brasileira, 

apresentado pelo Ibope, de estar decidida a não 

votar, o que considera ruim para a democracia. 

 Destaca que nas viagens por várias cidades do 

estado, procura levar a mensagem básica: O Brasil 

que temos e o que queremos, pois no momento temos 

um país com índices negativos nas áreas de saúde, 

educação e infraestrutura, ou seja, com desafios 

enormes ainda para vencer. Porém, deve-se almejar 

uma nação melhor e diferente, que deixará um 

legado para as próximas gerações. Lembra que a 

política faz a diferença, entendendo que o cidadão 

deve ir à urna de forma espontânea, e de forma 

consciente, sem negociação.  

 Finaliza desejando que se tenha uma eleição 

civilizada e equilibrada, e que todos cumpram a 

sua missão, pois a democracia é a grande conquista 

de um povo. [Taquígrafa: Sílvia]  

  

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – A 

Presidência suspende a sessão, para que possa 

fazer uso da tribuna a sra. Jana de Souza Goulart, 

representante do Coletivo Ética e Cultura, para 

divulgar seu trabalho na Casa. 



Na sequência, a Presidência reabre a sessão, 

saúda e agradece a visita das representantes de 

Treze Tílias, que estão na Casa para divulgar a 

Tirolerfest em comemoração aos 85 anos da 

imigração austríaca na cidade, a sra. secretária 

municipal de Turismo, Weridiana Falchetti; a sra. 

secretária municipal de Cultura, Gabriela Rugere, 

juntamente com a miss Turismo, sra. Mariana 

Fiedler, e a rainha da Festa Tirolerfest.  

A Presidência, não havendo oradores a fazer 

uso da palavra, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para o dia nove de outubro, à 

hora regimental. [Taquígrafa: Sílvia]  


